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رئیس انجمن مددکاری اجتماعی ایران گفت: 
در بحث حکمرانی و حکمرانی خوب حضور 
سازمان‌های غیردولتی یکی از مولفه‌های مهم و 
تاثیرگذار است طبیعتا حوزه اجتماعی هم از این 
موضوع مستثنی نیست و آنچه که مهم است این 
است که سازمان‌های غیردولتی را شعبه شماره 
دو دولت نبینیم سازمان‌های غیردولتی رعیت 

دولت نیستند.
به گزارش گروه شهرنوشت »توسعه ایرانی«؛ 
سازمان‌های مردم نهاد به طور عام اگرچه بازوی 
توانمند دولت در ارائه بسیاری از خدمات هستند 
اما این روزها حال و روز خوشی ندارند با توجه به 
تعدد و کثرت قوانین با مشکلات و مسائلی مواجه 
هستند و به گفته کارشناسان در این عرصه حال 
سازمان‌های مردم نهاد در حوزه اجتماعی اصلا 
خوب نیست. البته با شروع دولت چهاردهم و 
تغییر رویکرد دولت این امیدواری وجود دارد 
که سازمان‌های مردم نهاد دوباره قوت گرفته 
و در کاهش آسیب‌ها و معضلات اجتماعی به 
یاری دولت بشتابند کما اینکه احمد میدری، 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در روزهای اخیر 
با اشاره به فعالیت سازمان‌های مردم نهاد با تاکید 
براینکه برای همکاری ما و موسسات مردم نهاد 
برنامه‌ای لازم است، اعلام کرده است؛ »سرنوشت 
کشورها را قدرت سازماندهی آن‌ها و قدرت مانور 
آن‌ها تعیین می‌کند. امیدواریم در آینده بتوانیم 
با شبکه ملی موسسات نیکوکاری و خیریه‌ها 
اقدامات خوبی را در ادامه برای رفع چهره فقر و 

آسیب‌های اجتماعی پیش ببریم.« 
در همین رابطه سید حسن موسوی چلک، 
رئیس انجمن مددکاری اجتماعی ایران درباره 
چگونگی فعالیت سازمان‌های مردم نهاد در دولت 
چهاردهم به »توسعه ایرانی« گفت: واقعیت این 
است که ظرفیت‌های قانونی زیادی برای استفاده 
از ظرفیت سازمان‌های غیردولتی به معنای 
عام اعم از مردم نهاد، خیریه، انجمن‌ها، بخش 
خصوصی وجود دارد. بخشی از این ظرفیت‌ها در 
قالب قوانین مربوط به سازمان‌های نظام است و 
بخشی از آن قوانینی است که مجوز کسب و کار 

را تسهیل کرده‌اند. 
وی با بیان اینکه در این حوزه ما قوانین 
بسیاری داریم ادامه داد: آیین‌نامه سازمان‌های 
مردم نهاد در دولت، ماده ۲۶ قانون تنظیم بخشی 
از مقررات مالی دولت، قانون تسهیل ازدواج 
جوانان، قانون تشکیل فعالیت انجمن‌های صنفی 
و... ازجمله قوانینی است که به کرات مرتبط با این 
حوزه وجود دارد. تعدد قوانین برای بهره‌گیری از 
سازمان‌های مردم نهاد و غیردولتی کم نیست 
اگرچه نیاز به داشتن یک قانون مستقل برای 
این حوزه احساس می‌شود یا تنقیح قوانین و 
تجمیع قوانین برای یک فرآیند شفاف، مشخص 

و یکسانی در کل کشور ضروری است. 

سازمان‌های غیردولتی
 لکه‌گیر فعالیت‌های دولت نیستند 

رئیس انجمن مددکاری 
اجتماعی ایران با اشاره به موضوع 
حکمرانی خوب گفت: در بحث 
حکمرانی و حکمرانی خوب حضور 

سازمان‌های غیردولتی یکی 
از مولفه‌های مهم و 
تاثیرگذار است طبیعتا 
حوزه اجتماعی هم از 
این موضوع مستثنی 
نیست و آنچه که مهم 

است این است که سازمان‌های غیردولتی را شعبه 
شماره دولت نبینیم سازمان‌های غیردولتی 

رعیت دولت نیستند. 
موسوی چلک با اشاره به استفاده از ظرفیت 
سازمان‌های مردم نهاد گفت: ما باید بتوانیم از 
ظرفیت سازمان‌های غیردولتی هم در حوزه 
سیاستگذاری و برنامه‌ریزی و هم در حوزه اجرا 
و همچنین در حوزه نظارت و ارزیابی استفاده 
کنیم. ما ظرفیت سازمان‌های غیردولتی را فقط به 
عنوان لکه‌گیر فعالیت‌های دولت قلمداد نکنیم. 
بلکه آن‌ها را یک ظرفیت و یک شریک بدانیم اما 
شریکی که هم در عرصه سیاست‌گذاری، هم در 
عرصه اجرا و هم در عرصه نظارت باید مشارکت 

داشته باشد. 
وی ادامه داد: ضمن اینکه ساز و کار شفاف و 
آسان صدور مجوز باید وجود داشته باشد چراکه 
سخت‌گیری‌های بیش از حد مانع مشارکت 
مردم می‌شود و به همین دلیل برخی از این مراکز 
ممکن است عملا مجوز را دریافت کرده باشند اما 
فعالیتی نداشته باشند. بنابراین فرآیند شفاف 
و آسان می‌تواند کمک کننده باشد البته آسان 
به معنای رهاشدگی نیست اما نباید به قدری 
سخت گرفته شود که افراد برای ورود به بخش 

غیردولتی این حوزه رغبتی نشان ندهند. 

راه‌اندازی یک حزب سیاسی 
راحت‌تر از تشکیل تشکل اجتماعی است

رئیس انجمن مددکاری اجتماعی ایران یادآور 
شد: زمانی که پیش‌نویس قانون سازمان‌های 
غیردولتی نوشته می‌شد من اعلام کردم که اگر 
قرار باشد یک حزب سیاسی راه‌اندازی کنیم 
خیلی راحت‌تر از تشکیل 
یک تشکل اجتماعی 
است. این‌ها مانع 
است و نباید باشد. 
ضمن اینکه در 
این فرآیند شفاف 
تسهیل صدور مجوز 
در کنار ظرفیت 
دولت‌ها دارد این 
فیت‌ها  ظر

باید به کمک سازمان‌های غیردولتی بیاید و در 
نهایت ساز و کار شفاف نظارت هم بر سازمان‌های 
غیردولتی وجود داشته باشد چراکه اگر این ساز و 
کار نظارت شفاف نباشد احتمال خطا از اساسنامه 
و قوانین جاری وجود دارد و خطای یک سازمان 
غیردولتی می‌تواند اعتماد مردم به سازمان‌های 
غیردولتی را کاهش دهد به همین دلیل تقویت 

این حوزه‌ها می‌تواند کمک کند. 
موسوی چلک با اشاره به پژوهشی که در 
سالیان گذشته در سازمان برنامه انجام داده بود، 
گفت: این پژوهش درباره سازمان‌های غیردولتی 
در حوزه حمایت‌های اجتماعی در دولت بود. 
پژوهش با سه گروه شامل صاحبنظران مرتبط 
در این حوزه، گروه دیگر مدیران سازمان‌هایی که 
مجوز دریافت کرده بودند و گروه سوم مسئولان 
سازمان‌هایی بودند که مجوز صادر می‌کردند. 
سوالات نیز بر سه محور تهیه شده بود. آنچه که در 
پاسخ به سوالی درباره جایگاه سازمان‌های مردم 
نهاد در سیاست‌گذاری داده شده بود این بود 
که عمدتا سازمان‌های مردم نهاد شعبه شماره 
دولت هستند. یعنی NJO یا JO به معنای 

واقعی نیستند. 
وی ادامه داد: طبیعتا ما حتی اگر همین 
ظرفیت را استفاده کنیم دو ظرفیت دیگر 
سازمان‌های مردم نهاد را عملا کنار گذاشته‌ایم 
یا اگر جایی فردی به عنوان رییس یک تشکل 
غیردولتی برای مشورت دعوت می‌شود بیشتر 
به واسطه ارتباطات فردی و شناخت 
است. بنابراین واقعیت این است 
که سازمان‌های غیردولتی خیلی 
امکان نقش‌آفرینی در عرصه‌های 
سیاست‌گذاری و نظارت بر فعالیت 
سازمان‌های دولتی را ندارند و 
همچنین قدرت مطالبه‌گری 
و نقد را هم ندارند چراکه 

معمولا به این صورت است که وقتی مطالبه‌گری 
می‌کنید شما را حذف می‌کنند. 

اجازه‌ دهیم سازمان‌های مردم نهاد 
نقش پرسشگری داشته باشند

رئیس انجمن مددکاری اجتماعی ایران تاکید 
کرد: دولت چهاردهم اگر می‌خواهد فضا را تغییر 
دهد باید آسیب‌شناسی سریعی از وضعیت موجود 
سازمان‌های مردم نهاد داشته باشد و متناسب 
با ظرفیت‌هایی که وجود دارد می‌تواند از این 
ظرفیت‌ها هم در شرایط عادی و هم در شرایط 
بحران‌های طبیعی و غیرطبیعی استفاده کنند 
در واقع باید اجازه دهیم تا سازمان‌های غیردولتی 
حتی اگر نمی‌خواهیم اجازه ارائه خدماتی را به 
آن‌ها واگذار کنیم اجازه دهیم نقش مطالبه‌گر 
و پرسشگری داشته باشند و برای مطالبه‌گری 
و پرسشگری آن‌ها هیچگونه محدودیتی ایجاد 

نکنیم چراکه به دنبال شفافیت هستند. 

وی ادامه داد: آقای رئیس‌جمهور نیز مدیران 
خود را در قبال سازمان‌های غیردولتی موظف 
به پاسخگویی کند اگر این اتفاق بیفتد شاید 
فرجی حاصل شود اگرچه عموم سازمان‌های 
غیردولتی حتی بخش خصوصی که به نوعی برای 
ارائه خدمات‌شان هزینه دریافت می‌کنند عمدتا 
حال و روز خوبی ندارند. این حال و روز خوب 
هم موجب می‌شود که به کارکنان خود نتوانند 
مطابق قوانین حقوق و مزایا پرداخت کنند و باعث 
ایجاد نارضایتی می‌شود و مکرر خروج از مراکز 
را داریم. همچنین این نارضایتی روی کیفیت 
خدمات نیز تاثیرگذار خواهد بود. این موارد 
می‌تواند امیدآفرینی برای افراد دیگر برای ورود 
به این عرصه‌ها را کمتر کند همه سازمان‌های 
غیردولتی را به چند سازمان غیردولتی که ممکن 
است بین‌المللی هم باشند خلاصه نکنیم حال 
سازمان‌های غیردولتی در حوزه اجتماعی اصلا 
خوب نیست و من استمرار فعالیت‌هایشان 
 را با تاکید بر ارائه خدمات کیفی خیلی 

خوشبین نیستم. 

در بخشنامه موحدی به دادستان کل کشور تأکید شد:
پایش و نظارت بر فرآیند آموزش 

کودکان بازمانده از تحصیل
دادستان کل کشور با 
صدور بخشنامه‌ای خطاب 
به دادستان‌های عمومی 
و انقلاب مراکز استان‌ها 
بر پایش و نظارت بر 
فرآیند آموزش کودکان و 
نوجوانان بازمانده از تحصیل تاکید کرد. به گزارش ایلنا، در 
بخشنامه محمد موحدی آمده است: هم اینک سالانه تعداد 
قابل‌توجهی از کودکان از تحصیل باز می‌مانند و با در نظر 
داشتن نقش موثر نهاد دادستانی در پایش و مطالبه‌گری 
اجرای تکالیف دستگاه‌ها و با تاکید بر لزوم اهتمام به 
قرار گرفتن تمامی کودکان در فرآیند آموزش، تربیت و 
پرورش؛ شایسته است گزارش تحلیلی راجع به اطفال و 
نوجوانان بازمانده از تحصیل به ضمیمه تدابیر و راهکار‌های 
پیشنهادی در حوزه استان از آموزش و پرورش محل اخذ 
شود. در ادامه این بخشنامه به دادستا‌ن‌های سراسر کشور 
توصیه شده است در نشستی با دعوت از مدیران و مسئولان 
مرتبط استانی ضمن علت کاوی دقیق موضوع و با استفاده از 
تمامی ظرفیت‌های موجود استان، حداکثر تا پایان مهرماه 
زمینه‌ اجرایی شدن تدابیر کارشناسی اتخاذ شده به منظور 
کامل شدن پوشش آموزشی فراگیر در تمامی نقاط استان 

فراهم شود.
    

سردار رادان: 
اگر چادر زنان را بگیرند 

پرچم ما را گرفته‌اند
سردار رادان تاکید کرد: 
بر چادر ما می‌تازند؛ چادری 
که حضرت زهرا )س( آن را 
به یادگاری داد و حضرت 
زینب آن را یادگاری گرفت 
تا به ما یادگاری بدهند.  
سردار رادان در اختتامیه پنجمین دوره مسابقات سراسری 
قرآن کریم خانواده‌های کارکنان فراجا در مشهد گفت: در 
حال حاضر با توطئه‌های سیاسی مختلفی روبرو هستیم 
و کوچکترین صحنه تهاجم فرهنگی تاختن بر چادر زنان 
است.  به گزارش انتخاب، فرمانده کل انتظامی کشور افزود: 
آن چیزی که می‌تواند چراغ راه ما برای عبور از موانع فرهنگی، 
اقتصادی و دسیسه‌ها و فریب‌ها باشد قرآن کریم و نهج البلاغه 
است.  او افزود: بر چادر ما می‌تازند چون اگر آن را بگیرند پرچم 

را می‌گیرند و وقتی پرچم را گرفتند همه کار می‌شود کرد. 
    

وزارت بهداشت خبر داد:
 شناسایی ۱۸۴ مبتلا به تب دنگی 

مرکز مدیریت بیماری 
‌های واگیر وزارت بهداشت 
آخرین آمار تب دنگی در 
کشور و اسامی شهرهایی 
که پشه آئدس در آن‌ها صید 
شده را اعلام کرد.  شهنام 
عرشی گفت: از ابتدای سال 1403 تا تاریخ 18 شهریورماه 
بالغ بر 184 مورد مثبت تب دنگی تشخیص داده شده است، در 
حال حاضر اکثر موارد تشخیص داده‌شده سابقه سفر به خارج 
از کشور داشته‌اند.  عرشی با بیان اینکه تاکنون یک مورد مرگ 
گزارش شده است، گفت: 42 بیمار بدون سابقه سفر به خارج 
از کشور هستند که 11 مورد در شهرستان بندرلنگه استان 
هرمزگان و 31 مورد در شهرستان چابهار استان سیستان و 
بلوچستان تشخیص داده شده‌اند و انتقال محلی محسوب 
می‌شوند.  وی با اشاره به استان‌هایی که پشه آئدس در آن‌ها 
صید شده، تصریح کرد: در حال حاضر پشه »آئدساجیپتی« 
در مناطق مستعد استان‌های هرمزگان، سیستان و بلوچستان، 
بوشهر و در بخش‌هایی از استان‌های مجاور این مناطق نیز 
حضور دارد یا در طی ماه‌های آینده مستقر خواهد شد. پشه 
»آئدس آلبوپیکتوس« نیز در استان‌های گیلان، مازندران، 
اردبیل و گلستان و بخش‌های مجاور صید شده و یا با احتمال 

زیاد مستقر شده است.
    

معاون استاندار تهران:
 طی دو سال اخیر یک میلیون اتباع خارجی 

به جمعیت استان تهران اضافه شده‌اند 
معاون استاندار تهران 
گفت: طی دو سال اخیر بیش 
از یک میلیون اتباع خارجی 
به جمعیت استان تهران 
اضافه شده‌اند و حدودا 300، 
400 هزار نفر هم مهاجرت به 
استان داریم.  محمدعلیمهری گفت: طی دو سال اخیر بیش از 
یک میلیون اتباع خارجی به جمعیت استان تهران اضافه شده‌اند 

و حدودا 300، 400 هزار نفر هم مهاجرت به استان داریم.
    

تصویب قانون به‌کارگیری سلاح 
ضرورتی برای حمایت از مأموران

جانشین فرمانده کل 
انتظامی از لزوم بازنگری در 
قانون تناسب جرم و مجازات 
خبر داد و گفت: »تصویب 
قانون به‌کارگیری ساح 
ضرورتی برای حمایت از 
مأموران است.«  به گزارش مهر، سردار قاسم رضایی در دیدار 
با امین حسین رحیمی وزیر دادگستری عنوان داشت: قانون 
بکارگیری ساح نیازمند پیگیری در اسرع وقت است که از 
وزیر محترم دادگستری انتظار می‌رود پیگیری لازم را در 
این خصوص انجام و هرچه سریع‌تر نسبت به تصویب قانون 
بکارگیری سلاح اقدام شود.  وی با تأکید بر اینکه باید از مأموران 
در مأموریت‌ها حمایت شود، عنوان داشت: حمایت‌های همه 
جانبه قضائی از مأموران می‌تواند انگیزه بیشتر به آنان برای 
انجام موفقیت‌آمیز مأموریت‌ها بدهد.  جانشین فرمانده کل 
انتظامی با اشاره به تأثیرگذاری پابندهای الکترونیکی و کاهش 
جرایم و کنترل مجرمان سابقه تصریح کرد: این رویکرد بسیار 
مهم است و باید موانع قانونی آن رفع شود.  سردار رضایی با بیان 
اینکه تناسبی بین جرم و مجازات وجود ندارد بر لزوم بازنگری 
قانون در این زمینه تاکید کرد و گفت: انجام اقدامات بازدارنده 
سلبی و ایجابی در راستای برخورد با جرایم امری مبرهن است 

و بایستی در مسیر اجرای قانون باشد.

توصیه موسوی چلک به مدیران دولت چهاردهم در گفت‌وگو با »توسعه‌ ایرانی«:از گوشه و کنار

سازمان‌های مردم‌نهاد را شعبه شماره دو و رعیت دولت ندانید

در مورد آمار اساتید اخراجی در ایران، حداقل من می‌توانم 
بگویم اطلاعات دقیق و رسمی ممکن نیست. چون در سال‌های 
اخیر گزارش‌های زیادی از اخراج یا تعدیل تعدادی از استادان 
دانشگاه به دلیل مسائل سیاسی، اجتماعی و حتی بهانه‌های 
بسیار دور از انتظار و تعقل وجود دارد. این وضعیت معمولا تحت 
تأثیر شرایط سیاسی و اجتماعی قرار می‌گیرد و ممکن است در 

زمان‌های مختلف هم تغییر کند. 
پزشکیان در جلسه معارفه وزیر علوم گفت »بنده 
اعلام کردم در خصوص همه اساتیدی که به هر طریقی 
دانشگاه‌ها با آنان لغو قرارداد یا اخراج کردند بازنگری 
کنید«. آیا آماری دارید که در چند سال اخیر چه تعداد 
از استادان دانشگاه قراردادشان تمدید نشده و یا اخراج 
شده‌اند؟ دلیل این مشکلات پیش آمده برای استادان 

چیست؟ 
در مورد آمار اساتید اخراجی در ایران، حداقل من می‌توانم 
بگویم اطلاعات دقیق و رسمی ممکن نیست. چون در سال‌های 
اخیر گزارش‌های زیادی از اخراج یا تعدیل تعدادی از استادان 
دانشگاه به دلیل مسائل سیاسی، اجتماعی و حتی بهانه‌های 
بسیار دور از انتظار و تعقل وجود دارد. این وضعیت معمولا تحت 
تأثیر شرایط سیاسی و اجتماعی قرار می‌گیرد و ممکن است در 

زمان‌های مختلف هم تغییر کند. 
لذا باید برای دریافت اطلاعات دقیق‌تر به خود وزارت علوم 
مراجعه کرد و مجموعه دانشگاه‌های دولتی، آزاد، غیر انتفاعی 
و علمی- کاربردی را مورد توجه قرار داد و آمار را از خود اینها 
درخواست کرد. در هر صورت باید بگویم آنچه که در شبکه‌های 
اجتماعی بروز و ظهور دارد، تعداد این افراد کم نیستند و فقط 
افراد شاخص که دارای وجهه برتری در صحن عمومی جامعه 

هستند شناسایی می‌شوند. 
تجربه زیسته من نشان داده که مثلا در دانشگاه آزاد نزدیک 
۱۵۰۰ نفر اسامی به واحدهای گوناگون داده شده بود که در 
مجموع هزار نفر در واحدها نام برده شد که اخراج و یا مجبور به 
بازنشستگی و بازخریدی شدند. سال ۹۹ با یک تلفن از دانشگاه 
آزاد اسلامی واحد قم به من اعلام شد که باید اخراج، بازنشست 
یا بازخرید شوی. حدود ۱۳ نفر اسامی در دانشگاه آزاد اسلامی 
مطرح شد که همه آن‌ها جز من و فرد دیگری به کار بازگشتند. 

در میان اینها عده‌ای به واسطه فشارهای وارده به آن‌ها و 
خانواده‌هایشان با چالش‌های جدی رو به رو شدند و شخص 

مثل دکتر اباذری در دانشگاه آزاد اسلامی واحد قم درگذشت. 
یک هفته قبل از این فشار قلبی که منجر به سکته او شد، با خود 
من تلفنی صحبت می‌کرد و در پی این بود که وکیلی بگیریم تا 
بتوانیم به حقوق خودمان دست پیدا کنیم. این تجربه زیسته 
من است و تلاش کردم به هیچ وجه موضوع رسانه‌ای نشود و علی 
رغم به درخواستی که رسانه‌های داخلی و خارجی داشتند، به 
هیچ وجه تا حالا صحبتی نکرده بودم که اجازه انتشار داشته 

باشد. 
بعد از این فرمان آشکار و واضح آقای پزشکیان به عنوان 
رئیس جمهور، هنوز هم جز چند فرد شناخته شده، بسیاری 
مسائل مورد توجه قرار نگرفته است و دانشگاه‌ها، به ویژه 
دانشگاه‌هایی که خود را در زمینه‌های گوناگون متعهد به 
پذیرش فرمان قوه اجرائیه نمی‌دانند، به آن تن در نداده‌اند. 
خود من با وجود اینکه در دادگاه و همچنین دادگاه تجدیدنظر 
توانسته‌ام موفق به گرفتن حکم بازگشت به کار و دریافت حق و 

حقوق خود شوم، تنها حکم حقوقی من برگشته و با وجود چند 
بار درخواست رفتن سر کلاس و تدریس، هنوز بازگشت به 

خدمت نشده‌ام. 
این نگرانی برای استادان وجود دارد که دانشگاه‌ها با وجود 
نگذاشتن کلاس درس برای استادان مدعی شوند که کاهش 
فعالیت‌های علمی است و به این بهانه فشارهای بیشتری را از نظر 
قانونی به استادان وارد کنند. لذا به طور رسمی و غیررسمی بارها 
امثال من به دانشگاه‌ها اعلام کرده‌ایم که حاضر به انجام وظایف 
قانونی خود در برابر دانشگاه و مردم هستیم اما هنوز حداقل من 
و بعضی افراد دیگر نتوانسته‌ایم به کار خود بازگردیم. بالطبع این 
باید مورد توجه دولت قرار بگیرد که با توجه به فرمان رئیس 

جمهور چرا این امر صورت نمی‌گیرد. 
ظاهرا نظر آقای پزشکیان هم این بود که باید پرونده 
این استادان بازنگری و یا به تعبیری بررسی شود و این 
طور نبوده که بدون بازنگری پرونده دستور به بازگشت 

همه استادان داده باشند. با این اوصاف آیا می‌توانیم 
امیدوار باشیم که این استادان از اول مهر ماه به سر کلاس 
برگردند و یا این پروسه حداقل چند ماه طول می‌کشد؟ 
به هر ترتیب باید به این موضوع توجه داشت که دستور 
بازگشت استادان و سپس بررسی است. در مرحله نخست 
افرادی حضور دارند که سوابق عضویت هیأت علمی آن‌ها مانند 
خود من به حدود ۲۸ سال باز می‌گردد و گمانه‌هایی در این 
ارتباط مطرح می‌شود که ناشی از دخالت برخی نهادهای خارج 
از دانشگاه به درون دانشگاه و از سوی دیگر بهانه‌هایی است که 
به هیچ وجه مدرکی دال بر تخلف استادان محسوب نمی‌شود. 

به طور نمونه؛ من «مهدی مطهرنیا« وقتی می‌پرسم چه 
خلافی صورت پذیرفته است، تنها به طور شفاهی بعضی 
بهانه‌هایی را می‌آورند که در دادگاه صالحه خود نظام جمهوری 
اسلامی قابل اثبات نبوده است و سپس در زمانی که نمی‌توانند 
پاسخگو باشند، مسأله را به نهادهای خارج از وزارت علوم و 
دانشگاه‌ها باز می‌گردانند؛ که این بیشتر بهانه‌ای در جهت فرار 

از پاسخگویی است. 
آنجا که گفته می‌شود شما باید ادلهّ خود را به طور مکتوب، 
رسمی و در چهارچوب قانون به استادان دهید هم هیچ پاسخی 
به استادان دانشگاه داده نمی‌شود. لذا آیا زمانی که این وضعیت 
برای استادان پیش می‌آید، پرونده‌ای قابل بررسی هست؟! 
اینجا باید پرونده افراد و مدیرانی مورد بررسی قرار بگیرد که 
دستور اخراج استادان را صادر کرده‌اند. یعنی بیش از اینکه 
پرونده استادان مطرح باشد، اگر حقی وجود دارد، حق استادان 
در شکایت از مدیرانی است که موجب اخراج استادان و ضربه 
زدن به حیثیت، وضعیت عاطفی- روانی و مسائل مربوط به 
آن‌ها در زمانه‌ای است که شما شاهد یک پاندومی به نام کوید 

۱۹ هم بوده‌اید. 
لذا من باور دارم به جای اینکه پرونده استادان مورد بررسی 
قرار بگیرد، امروز درخواست استادان، جامعه علمی و مردم آن 
است که چرا بعضی از دانشگاه‌ها بدون مجوز و بدون در نظر 
داشتن قوانین مورد نظر استادان را اخراج می‌کنند؟ اگر استادی 
فعالیتی خارج از قوانین در ارتباط با زندگی شخصی، سیاسی، 
اجتماعی و شهروندی خودش دارد، باید در دادگاه‌های صالحه 
با شکایت فرد مشخص یا سازمان و نهاد معینی مورد خطاب و 
عتاب قرار بگیرد و سپس اگر محکوم شد بر اساس قوانین آثار آن 

بر زندگی و موقعیت شغلی آن‌ها اثر بگذارد. 

مهدی مطهرنیا:

 با یک تلفن از دانشگاه آزاد قم اخراج شدم

گفت وگو

سید حسن موسوی چلک در گفت‌وگو 
با »توسعه‌ایرانی«: ما باید بتوانیم از 

ظرفیت سازمان‌های غیردولتی هم در 
حوزه سیاستگذاری و برنامه‌ریزی و 

هم در حوزه اجرا و همچنین در حوزه 
نظارت و ارزیابی استفاده کنیم. نباید 

ظرفیت سازمان‌های غیردولتی را فقط 
به عنوان لکه‌گیر فعالیت‌های دولت 

قلمداد کنیم. بلکه آن‌ها را یک ظرفیت 
و یک شریک بدانیم اما شریکی که 

هم در عرصه سیاست‌گذاری، هم در 
عرصه اجرا و هم در عرصه نظارت باید 

مشارکت داشته باشد 

رئیس انجمن مددکاری اجتماعی 
ایران: آقای رئیس‌جمهور مدیران خود 

را در قبال سازمان‌های غیردولتی 
موظف به پاسخگویی کند. اگر این 

اتفاق بیفتد شاید فرجی حاصل شود 
اگرچه عموم سازمان‌های غیردولتی 

حتی بخش خصوصی که به نوعی برای 
ارائه خدمات‌شان هزینه دریافت 

می‌کنند عمدتا حال و روز خوبی ندارند

درمورد چگونگی فعالیت سازمان‌های 
مردم نهاد در دولت چهاردهم، واقعیت 

این است که ظرفیت‌های قانونی 
زیادی برای استفاده از سازمان‌های 

غیردولتی به معنای عام اعم از 
مردم نهاد، خیریه، انجمن‌ها، بخش 
خصوصی وجود دارد. بخشی از این 
ظرفیت‌ها در قالب قوانین مربوط به 

سازمان‌های نظام است و بخشی از آن 
قوانینی است که مجوز کسب و کار را 

تسهیل کرده‌اند


